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 MOŽNOSTI HODNOCENÍ KALAMIT LESNÍCH PLOCH POMOCÍ 

DRUŽICOVÝCH DAT 
 

Předložená bakalářská práce se zabývá možnostmi využití dat DPZ pro monitoring lesních ploch a 
jejich poškození. Cílem práce je ověřit využitelnost dat senzoru MERIS pro monitoring lesních 
kalamit (konkrétně na případě kalamity způsobené kůrovcem). Volbu tématu považuji za vhodnou a to 
hned z několika důvodů. Zaprvé jde o velmi aktuální téma v  zejména v oblasti NP Šumava. Zadruhé 
kladně hodnotím snahu o ověření metodiky na jiném zdroji dat, který může umožnit získání nové 
informace o dané problematice. 
 
Bakalářská práce obsahuje 62 stran včetně grafických příloh. Práce je členěna do 8 kapitol. Je psána 
věcným a srozumitelným jazykem. Jednotlivé kapitoly jsou členěny obvyklým způsobem a logicky na 
sebe navazují. Z formálního hlediska splňuje práce všechny náležitosti, autor dobře pracuje 
s literaturou a všechny zdroje řádně cituje. Zde je třeba ocenit fakt, že autor se snaží pracovat 
s aktuálními poznatky v dané problematice.  Určitou slabinou jsou překlepy a také nesrovnalosti ve 
formulaci některých vět. Tyto chyby nebrání pochopení vysvětlované problematiky, ale stěžují 
čitelnost textu a jsou drobnou chybou na jinak zdařilé práci. 
 
V druhé a třetí kapitole seznamuje autor čtenáře se základními principy dálkového průzkumu země a 
následně s postupy používanými při monitorování vegetace a lesních porostů. Autor zde vychází 
s všeobecně uznávané literatury. Problematika je vysvětlovaná věcně a srozumitelně. V následující 
čtvrté kapitole se autor detailněji věnuje popisu postupů používaných k detekci vegetace a jejího 
zdravotního stavu. Tato část přináší přehled nejrozšířenějších postupů využívaných při určování 
zdravotního stavu vegetace a lesních porostů.  Postup určení některých indexů (např. LAI) by zde 
mohl být popsán detailně, vzhledem k tomu, že jsou následně využívány v praktické části práce. 
Z mého pohledu by bylo vhodné soustředit větší část na detailní popis indexů používaných k určení 
vegetace a jejího zdravotního stavu na úkor části věnované obecným základům DPZ (zde postačí 
odkaz na odpovídající literaturu). 
 
Nosnou část práce představují kapitoly pět a šest, kde autor popisuje vstupní data a metodiku využitou 
pro monitorování kůrovcové kalamity. V šesté kapitole pak hodnotí dosažené výsledky. V části 
věnované metodice autor popisuje nejprve vstupní data a následně jednotlivé kroky nutné k určení 
zdravotního stavu lesních porostů. Autor zde pečlivě popisuje jednotlivé kroky. Díky tomu je postup 
práce dobře dokumentované a je možné jej v případě potřeby znovu opakovat. V části věnované 
hodnocení výsledků autor kriticky hodnotí vhodnost jednotlivých postupů pro určení poškození 
lesního porostu. Zde oceňuji autorovu snahu a navržení vlastních postupů (vlastní kombinace pásem). 
Dále oceňuji fakt, že se autor nebojí ukázat i nevhodnost některých ze zkoumaných indexů pro 
dosažení požadovaného cíle. Určitým nedostatkem je chybějící číselná kvantifikace výsledků 
(některou ze statistických metod), která by lépe podpořila vyvozené závěry.   
 
Sedmá a osmá kapitola je věnovaná shrnutí výsledků a hodnocení. Zde chci vyzdvihnout autorovu 
schopnost výstižně popsat dosažené výsledky včetně úspěchů i neúspěchů. Autor dále poukazuje na 
faktory, které mohou ovlivnit výsledky práce, a jejichž vliv by bylo vhodné pro další výzkum 
odstranit.  
 
Předloženou bakalářskou práci hodnotím jako zdařilou. Autor prokázal orientaci 
v problematice, schopnost samostatné práce a formulace výsledků na základě zpracovaných 
dat. Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm výborně.  
 


